
10 domande di nOmismatica 
Domande in ordine alfabetico, risposte in ordine alfabetico 

1 - Da dove prendono i soldi le banche quando erogano un prestito? 

(A) Altre banche (B) Bankitalia (C) BCE (D) Dal nulla (E) Depositi clienti 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

2 - Di chi è la proprietà dei soldi depositati nel nostro conto corrente bancario? 

(A) Banca (B) Bankitalia (C) BCE (D) Nostra (E) Stato 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

3 - Di chi è la proprietà delle banconote all’atto della creazione? 

(A) Banche (B) Bankitalia (C) BCE (D) Stato (E) Zecca di Stato 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

4 - Di chi è la proprietà delle monete metalliche all’atto della creazione? 

(A) Banche (B) Bankitalia (C) BCE (D) Stato (E) Zecca di Stato 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

5 - Dove finisce il Quantitative Easing creato dalla Banca Centrale Europea? 

(A) Aziende (B) Banche (C) Cittadini (D) Mercati Finanziari (E) Stati 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

6 - La Banca Centrale Europea a chi presta i soldi che crea? 

(A) Aziende (B) Banche private (C) Banche private e pubbliche (D) Cittadini (E) Stati 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

7 - Lo Stato italiano dove prende i soldi quando il suo bilancio è in deficit? 

(A) Banche (B) Bankitalia (C) BCE (D) Dal nulla (E) Mercati Finanziari 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

8 - Qual è la causa principale del debito pubblico in Italia? 

(A) Corruzione (B) Evasione fiscale (C) Interessi passivi (D) Spesa pubblica (E) Spreco 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

9 - Qual è la quantità di moneta destinata ai mercati finanziari in %, rispetto alla 
moneta totale creata in Italia? 

(A) 0%-10% (B) 10%-40% (C) 40%-60% (D) 60%-90% (E) 90%-100% 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 

10 - Quant’è la moneta bancaria in %, rispetto alla moneta totale usata in Italia? 

(A) 0%-10% (B) 10%-40% (C) 40%-60% (D) 60%-90% (E) 90%-100% 

(F) Non so rispondere (G) La domanda mi è incomprensibile 


